

EDITORIALES

La política de la paz y la técnica de la guerra

Reinaba una calma chicha en las regiones donde se está dando estructura al acuerdo naval entre Inglaterra y Francia e Italia; después de las primeras tormentas, que hicieron presagiar una ruptura entre dos naciones mediterráneas y que los espíritus maliciosos atribuían a manejes de la pérdida alibon, todo quedó apaciguado y la conferencia proseguía en medio de un ambiente todo de concordia. Pero la semana pasada, los representantes de Inglaterra consultaron con el Almirantazgo inglés, como organismo técnico, y después de evacuada la consulta, las cañas se han vuelto lanzas, los ceños se arrugan, las plumas periodísticas destilan hiel, el representante de Francia ha salido de Londres rápidamente y las sesiones de los conferenciantes se han suspendido. A la proposición de Francia, referente a la facultad de renovar los barcos viejos en llegando al límite de edad que les fija la técnica naval militar, ha contestado Inglaterra, con una contraposición de negativa e Italia envía otra impregnada en el mismo sentido restrictivo. Algunos periódicos ingleses, según «Le Temps» no vacilan en abrir campañas contra Francia, afirmando que esta nación, bajo pretexto de garantizar su seguridad, es un obstáculo constante para la pacificación de Europa y para el desarme.

No se ha hecho esperar la protesta de los periódicos franceses, en verdad, más mesurada que los artículos británicos, y como cuando uno no quiere, dos no riñen, es seguro que las conferencias se reanudarán y que los encargados de establecer el convenio marítimo entre las tres potencias interesadas buscarán y encontrarán la fórmula que permita llegar al primer capítulo del desarme, que ciertamente no se ve asomar todavía en el horizonte internacional.

Se duelen los franceses, (y no se duelen sin falta de motivo) de que por un compromiso acordado entre Inglaterra e Italia sea imposible a Francia determinar en uso de su soberanía, no sólo el tonelaje necesario a la defensa de sus frentes marítimos y al mantenimiento de sus líneas de comunicación con el Norte de África y con sus posesiones lejanas, sino ni siquiera fijar la fecha de poner la quilla a sus unidades de reemplazo.

Esta fecha se ha fijado por Inglaterra y por Italia reñitiéndola a la conferencia que tendrá lugar en 1935. Y Francia aduce que no hay paridad en lo acordado, porque siendo estas conversaciones diplomáticas, secretas y completas, de acuerdo anglo-americano-japones, y poseyendo todas las naciones antedichas, barcos menos viejos que algunos de los que Francia tiene en servicio, resulta perjudicada al no poder reemplazar hasta 1935 las unidades que necesita sustituir.

En el fondo se ventiló poca cosa; un año es decir, Francia ha presentado una proposición conciliadora; no proceder a construir antes de la conferencia naval de 1935, proposición que ha sido rechazada por consejo de Almirantazgo inglés, por Italia e Inglaterra adheridas a la idea de que no puede adoptarse por las naciones concertadas ningún programa de construcción naval hasta el día 31 de Diciembre de 1936. Tan pequeña diferencia de criterio es de esperar que no interrumpa las negociaciones, sobre todo, habiendo llegado a un acuerdo en las bases principales; esta cuestión se halla dominada por consideraciones de política general que han de influir poderosamente en su pronta resolución. El estado actual de la política internacional e, igualmente, que cesen todas las hostilidades diplomáticas para dejar paso a la sinceridad. Hay de sobra un buen sentido de la realidad en Roma; y un fino instinto en Londres, para comprender y considerar que las dificultades técnicas pueden echar a pique una empresa política de esta importancia.

INSTANTANEA

Hace varios días, con ocasión del nombramiento de don Augusto Barcia para el cargo de presidente del Consejo superior de Banca, ciertos «ciudadanos» almerienses cursaron un telegrama de protesta al ministro de Hacienda.

Por otro lado, el Gobierno provisional de la República ofrece al señor Barcia el cargo de Embajador en París.

Para el Gobierno, es persona de tanta solvencia, ofrece tantas garantías su personalidad política, que no vacila en ofrecerse cargo tan relevante como el de Embajador de la República española en Francia, cargo éste, que, si en el anterior régimen fué el más importante de todos los diplomáticos, hoy su importancia se eleva muy por encima de todo lo imaginable, por ser París centro de reunión de todos los emigrados políticos españoles.

Que contraste más grande ofrece esta diferencia de actitudes!

Hay que cerrar los oídos y no escuchar a los detractores. Sigamos todos la política de don Augusto Barcia, del que supo renunciar al mas grande honor que podía concederle el Gobierno, sólo por el amor que siente al que él llama su distrito de Vera.

Su vida política comenzó al ser elegido diputado para este distrito en el año 1914 y desde entonces no ha dejado de laborar por el bien de su habitante. Hoy esta provincia necesita agua, su sed se traduce en polvo en sus campos, en esterilidad en sus tierras, en dificultades económicas para sus habitantes y don Augusto Barcia es la voluntad y la mano fuerte que ha de torcer el curso de las aguas para regar esta pobre provincia.

Y ya que en el esta nuestra vida, sigámosle y hagámosle la ilusión de que con nuestra asistencia le ayudamos a escalar los puestos que también alcanzaría por sí solo, sin nuestra ayuda, ya que su honradez y talento son mas que suficientes para ello.

Sigamos con fe ciega la ideología política del hombre que ha hecho, y hará cuanto pueda—y lo puede todo—por nuestra provincia. Sigamos a Barcia. Ayudémosle.

F. GONZÁLEZ PLAZA
Albox 8 de mayo.

Del negocio uvero

«Un exportador»
Con más complacencia que optimismo acabé de leer el ar-

CRONICA DE LISBOA

SIXTO ESPINOSA OROZCO FRENTE AL DICTADOR DE PORTUGAL

Hemos solicitado una audiencia del Presidente dictatorial de la República lusitana. No queremos marcharnos de Lisboa sin ver todas sus curiosidades y rarezas. Y un dictador, en estos tiempos de libertad humana, no deja de ser extraño y digno de atención, especialmente para un forastero que ya sabe, por honda desdicha, lo que son los dictadores.

El comandante Sarmento, uno de los ayudantes del general Carmona, Presidente de la República hermana, me escribe una amable carta contestando a la que en solicitud de una entrevista me he permitido dirigir al dictador de Portugal. El Presidente tendrá a bien recibirme en el Palacio de Belem en hora y fecha determinadas y próximas. Siento alguna emoción no exenta de orgullo al pensar que voy a enfrentarme con un jefe de Estado. No es la primera vez que hablo con un personaje de esta índole allá por las repúblicas hispano-americanas. Reyes no he conocido, de cerca, más que los de la baraja y un buen sujeto, labrador, de la vega de Almería, a quien llamaban «Frasco el Rey» más honrado y cabal que muchos monarcas verdaderos.

Entre en una barbería, en la Rue Aures, y me acicalo un poco la ya arrugada efígie aunque no debo entrevistarme con ninguna señorita. Voy pensando en las preguntas que hará al general Carmona y en las contestaciones probables que él me dará. Hivano un discurso aún presagiriendo que no podré luego decirlo enteramente. Paseo por la plaza de Rocio, entro en el café «A Chave d'Ouro», ando por la Avenida de la República y por el puerto y se me antoja que todos los transeúntes me miran con curiosidad y con respeto.

Es, por fin, la hora señalada para la audiencia y me encamino al Palacio de Belem. Un centinela se prepara poco menos que a fusilarme hasta que la carta del comandante Sarmento hace declinar su feroz actitud y me deja el paso libre. Atraveso el jardín que rodea la mansión presidencial, vuelvo a encontrarme con soldados, haciendo de celosos guardianes, subo escaleras alfombradas, atravieso salones y cá-

maras y llevo, postradamente, fatigado y sudoroso, a la antecala del despacho presidencial.

No soy el primero ni tampoco el único de los que esperan una entrevista con el dictador lusitano. Hay allí una docena de señoras—que, en todos los países, son las que más piden y hacen más visitas—y tengo que soportar el desfile de estas y otras personas. Me llega el turno, tras de dilatada espera, y el comandante Sarmento se dirige a mí. Después de llamarme en alta voz, me saluda con exagerado afecto, y como si me conociera de toda la vida, y me empuja afectuosamente hasta la habitación que ocupa el árbitro de los tristes destinos de la nación vecina.

En el umbral de la puerta, me inclino ceremoniosamente. La preocupación de aquel instante no me quita fuerzas para echar una rápida ojeada a cuanto se aparece ante mis ojos. En una habitación de reducidas dimensiones, tapizada de rojo, veo varios retratos; entre ellos, ahora lo recuerdo, uno del navegante Vasco de Gama que no comprendo del todo por qué está en aquel sitio. Detrás de una modesta mesa de trabajo, con superficie de cristal, un hombre vestido de negro—que se levanta al verme—me mira sonriendo. Es un tipo seco, demacrado, de facciones duras, que recuerda acaso una estampa de Don Quijote, vestido y rasurado a la moderna, aunque con mostacho a la antigua.

El comandante Sarmento, silabeando con alguna dificultad en francés, me presenta al general Carmona, como periodista español.

Nos invita el dictador a sentarnos y él a su vez lo hace después de estrechar amablemente nuestras manos.

—¿Es usted de Madrid?—me pregunta en correcto idioma de Rostand.

Yo no comprendo esta manía, tan generalizada en el extranjero, incluso entre personas ilustres y cultas, de que todos los españoles debemos haber nacido en la capital de España. Le contesto al dictador con el más legítimo y más fiero de mis orgullos ciudadanos:

—No, Excelencia. Soy natural de Almería.

Los labios cárdenos del dictador no cesan de sonreír. En ese instante, me acordé de una caricatura aparecida, hace años, en «La Ilustración Francesa» en la que se comentaba graciosamente la actuación decorativa de algunos jefes de Estado y le decía a un Presidente de República su secretario o maestro de ceremonias:

—No ría ahora, por Dios, Vuestra Excelencia, que estamos en un entierro.

Algo como una nube de extrañeza pasa por los ojos grises del general. Temo que no sepa exactamente donde se halla el lugar geográfico de mi nacimiento. Le ayudo en este trance difícil con una explicación temerosa y tal vez inoportuna:

—Almería, Señor, es una ciudad del sur de España más importante y mayor que todas las ciudades portuguesas, excepto Lisboa y Oporto.

Me desconcierta un poco la enigmática sonrisa oficial de este hombre que los portugueses llaman de «hierro». No sé como este gesto alegre, si se ha conservado en este rostro hurafino, ha podido concitar tantos odios y tan cruces luchas fratricidas.

Hablamos de la política de España, pero no de la portuguesa. El general se muestra perfectamente enterado de nuestros asuntos y enaltece con frases retóricas el espíritu conquistador de nuestra raza.

Nos despedimos. El dictador vuelve a estrecharme, ahora más fuertemente, la mano. Me acompaña hasta el dintel de la puerta y mostrando sus dientes en los que sobresalen dos o tres coronas—cosa impropia en un Presidente de República—exclama con simpática jovialidad:

—Au revoir, Monsieur!

El comandante Sarmento nos dá un abrazo de despedida y salimos a la calle. En un restaurant del Chiado, reparamos nuestras fuerzas. Nos sorrie, en la mesa de enfrente—el eterno problema sentimental—una encantadora mujer morena que parece una venus de bronce...

SIXTO ESPINOSA OROZCO Lisboa.

CHISPAS DEL YUNQUE

Mordiscos cariñosos

He leído un artículo en un diario local cuyo nombre no hace al caso y del que es autor un significativo republicano, que me ha llenado de preocupación, no precisamente por lo que dice, sino por la intención que encierra, que es la de un mura de nueve años.

Y me llena de preocupación porque yo creía que en plena luna de miel todo sería concordia, optimismo y felicidad entre los hombres que se destacaron en los primeros puestos del partido triunfante; aunque más tarde, por una ley muy humana, el hastío les obligue a tomar posturas hostiles y agrias terminando por tirarse los trastos a la cabeza como sucede en los matrimonios poco distinguidos.

Desde luego lo primero que se me ocurre preguntar es lo siguiente: ¿qué le habrá hecho el benemérito ciudadano, alcalde de la Ciudad y republicano de los diez y ocho quillates, al autor del artículo para que este, con astucia florentina, excite contra él las furias de los obreros que no tienen trabajo?

Esto, ni el propio Salomón podría decirlo, pero indudablemente existen fundamentos para que se produjera un suceso tan lamentable.

Con una intención de tigre de Bengala que se disfraza una ingenuidad en un juego de ajiéjivos ponderados el susodicho articulista viene a decir algo parecido a esto:

—Si el alcalde que es lo suficientemente sagaz para resolver la crisis del trabajo en lo que depende de su jurisdicción, se dedicara a ello y no a acomodar al Gobernador señor Ruiz Maya convertido en su asesor inseparable, lo cual maldita la falta que hace, el problema no sería tan grave y las cosas del Ayuntamiento marcharían mejor.

Si los trabajadores parados y con necesidades apremiantes han leído este artículo crearán a ojos cerrados que la culpa de todas sus penalidades la tiene el alcalde de la Ciudad que abandona sus funciones para dedicarse a una labor de puro exhibicionismo personal y podría darse el caso si esa mala idea prendiera en los cerebros conturbados por las miserias, que se unieran los que se consideraran perjudicados para pedir airadamente la cabeza de uno de los pocos republicanos auténticos y fundamentales que tiene Almería.

Con que ya lo sabe el señor Grandados Ruiz; no abandone sus obligaciones edilicias por nada del mundo, si quiere vivir en paz, y dé fin a su asesoría, porque eso parece que no le gusta a su correligionario.

De todo esto, que en verdad me deja frío, saco la consecuencia de que si en plena etapa triunfal empezaran por morderte con toda cortesía, cuando pase un poco tiempo y las pasiones tomen cuerpo se van a comer con la mayor delicadeza posible.

S. SERGIO

buscar un asiento junto a una ventanilla (y si puede, ser, claro está, de cara a la máquina, a no ser, desde luego, que prefiramos ir de espalda) en el cual nos dejaremos caer satisfechos sin preocuparnos de otra cosa que de esperar el arranque, sentiremos, inevitablemente, la curiosidad de pasar revista minuciosa al lugar donde nos encontramos. Como si se tratara de la antecala de un palacio en la cual hubiéramos quedado solos o de un piso amueblado que hubiéramos alquilado con intento de pasar en él una temporada. El departamento tiene en este tren la variedad del amueblado en cada una de las piezas. Ni más ni menos; cada uno de los compartimentos del «Oro del Rhin» está decorado de un modo distinto y cada una de estas decoraciones es debida a la fantasía de un distinto arquitecto. Dentro de los límites impuestos por el espacio—y estos límites han sido generosamente trazados, porque cada asiento dispone de metros cuadrados como radio de acción para las piernas de la persona que en él esté sentado—puede decirse que hay compartimentos para todos los gustos. El hombre podrá escoger aquellos en que crea poder encontrar mejor comodidad. La dama se dará cuenta en seguida que todos son igualmente cómodos pero buscará—y encontrará—aquél cuyo color y cuyo carácter se armonice mejor con su toilette.

Los coches de segunda clase un poco más parcos en el espacio de que puede disponer cada viajero son de todos modos igualmente lujosos que los de primera. Estos últimos disponen además, de compartimentos aislados para cuatro y para dos personas. Para una partida de bridge. O para una luna de miel...

El paisaje a lo largo del cual corre el «Oro del Rhin» es más para gustarlo y admirarlo en una luna de miel, que para dejarlo ignorado en una partida de bridge. Pero en fin, cada cual es libre de explotar las comodidades del viaje en la forma que mejor le plazca. El sistema más corrientemente empleado—y algo tendrá de bueno cuando es de la mayoría—reside en la inteligente combinación de los gocees del paisaje con los—menos puros quizás, pero no por ello despreciables—de la buena cocina, que es otra de las características fundamentales del «Oro del Rhin». El servicio de restaurant es continuo; el viajero se hace servir en la mesa constantemente dispuesta ante su butaca, y en-

tre desayuno y aperitivo, entre almuerzo y comida, alternando con todo ello (en los departamentos de fumadores, naturalmente) con un buen habano o unos perfumados egipcios, el tiempo pasa sin darse cuenta. Mil kilómetros a lo largo de uno de los más bellos paisajes del mundo, de una de las regiones más prestigiosas de Europa, por su historia ha dejado sobre su suelo. Doce paradas nada más entre Holanda y Suiza. Un excelente salmón del Rhin, y el vino—del Rhin también—que hace falta para acompañarlo... Todo a 100 kilómetros por hora. ¿Quién no querrá viajar a lo largo del Rhin, en el «Oro del Rhin»?

DR. ENRICO MARCUS

Un crucero y un aeroplano

Ayer próximo a las cinco de la tarde llegó a nuestro puerto el crucero de nuestra Marina de guerra «Almirante Cervera» que fuedo tras la escollera de poniente.

A las nueve de la noche el zumbido de un motor se percibió claramente en todos los lugares de la ciudad, e hizo que el público que a esa hora transitaba por las principales calles, se interesaran y trataran de averiguar la procedencia y demás circunstancias que originaran dicho ruido.

A lo que parece se trataba de un aeroplano que cruzó de Este a Oeste perdiéndose por este último sitio con rumbo desconocido.

Notas sociales

Pésame

Por el fallecimiento de la señorita Angeles Suárez López, ocurrido el pasado día 8 sus familiares están en do objeto de sentidas muestras de dolor, a las que nos asociamos.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

las envidias, las pasiones y los egoísmos no entienden de ideales, ni de formas de Gobierno.

CLARIN

En el "Oro del Rhin" a lo largo del Rhin

Existe en Europa numerosos trenes de lujo, pero tan sólo un «Oro de Rhin», nombre que los ferrocarriles alemanes se han tenido la feliz ocurrencia de dar al tren que, remontando o siguiendo la corriente del legendario río, circula entre Hock de Holanda y Basilea o Zurich-Lucerna. Tren de lujo, pero que, a pesar de ostentar—y merecer como ninguno—esta designación, lleva vagones de primera y segunda clase, lo cual quiere decir que el lujo queda puesto también a disposición de los viajeros que no disponen de medios o no gustan de viajar en las clases más caras. Tren compuesto exclusivamente de coches salón-restaurant (todo en una pieza) en el cual pueden permanecer el viajero, de punta a punta del trayecto, con la sensación de que ha pasado el tiempo en el «hall» de un gran hotel. Tren—naturalmente—, ha sido proyectado y construido, diríase, para convencer a los viajeros de que era posible viajar en el ferrocarril sin tener la sensación de encontrarse en lo que hasta ahora hemos llamado un tren.

Pero vayamos por partes. Supongamos en Hock de Holanda una mañana, precedentes, por ejemplo, de Londres y dispongámonos a tocar el «Rheingold» el «Oro del Rhin». Penetremos en uno de los comedores y en lugar de dedicarnos inmediatamente—como es costumbre hacer cuando uno toma el tren— a

COPLAS DE SALDO

VERBORREA

¿Porqué solían decirnos nuestras abuelas: «Habla más este chico que un sacamuelas?» Y en verdad yo conozco varios dentistas que son, hablando poco grandes artistas. Si bien no ha de negarse que hay entre todos quien habla infatigable con lengua y codos. Y mientras que te saca colmillo o diente te coloca un discurso grandilocuente. El efecto es notable;

sus oraciones sustituyen con creces las inyecciones. Pues su charria conforta y el dolor se adormece y hasta consuela como la muela. Los prefiero a esos otros grandes doctores que desprecian tus muelas y tus dolores. Y sin hablar palabra con el gatillo te dejan más inmóvil que un marmolillo. ¿Por qué solían decirnos nuestras abuelas: «Habla más este chico que un sacamuelas?» FRAY LUCAS

Cine sonoro

El señor Rosell, abogado, catedrático, concejal de la Dctadura, upetista exaltado, y exdiputado provincial bajo el signo del sable dictatorial, es un hombre que sabe lo suyo y tiene la virtud de adaptarse a todos los climas

En el mismo diario que hoy utiliza para lanzar su programa agrario y hablar de caciques y señores feudales, publicó las más desvergonzadas jactatorias en honor de Primavera de Rivera y de la Dctadura.

Pero pierde el tiempo lastimosamente, porque se le conoce lo bastante y los republicanos no quieren camaleones en sus filas.

Ad más por ahora no será concejal ni diputado, y si quiere exhibirse no va a tener más remedio que conformarse acu-

diendo a los juegos florales de Belchite o de Villarrubia. Por que eso sí, el señor Rosell es un poeta cuyos versos están clasificados entre las drogas estupefacientes de uso prohibido.

Después de tantos años de silencio en que la oratoria fué considerada como una función huera y anticuada, es natural que broten los oradores como los «cardos cuicos» en el campo.

La oratoria extremista y pin toresca que hoy priva, es como un río que cruza imposible e indiferente ante todos los paisajes que recorre para hundirse definitivamente en el mar de las vulgaridades absolutas.

¿Que andan a la greña aunque se «bomben a todo tren? Esto es inevitable, por que

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ha sido puesto en libertad el general Berenguer.—Asalto a un tren

Madrid 9, (4 t).—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Maura, les manifestó que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, había revocado el auto de procesamiento y prisión dictado contra el general don Dámaso Berenguer, habiendo sido éste puesto en libertad inmediatamente.

—Esto revela—dijo el ministro—que el Gobierno permanece ajeno totalmente a la política.

Añadió que en Asturias, un individuo armado de una escopeta, asaltó un tren minero, en el que viajaba un cobrador de la Duro Felguera, que iba en la máquina, protegido por una pareja de la guardia civil.

El asaltante mató a uno de los guardias, apoderándose de cincuenta y cinco mil pesetas, huyendo después. El otro guardia le persiguió, haciéndole varios disparos, pero sin alcanzarle.

Se trata de un sujeto de Laviana, al que las autoridades tienen cercado, creyéndose que será cogido pronto.

Anunció el señor Maura que va a proceder a la reforma del Reglamento de las corridas de toros, para evitar el monopolio que actualmente tenía la Unión de Criadores de reses bravas.

En toda España, dijo el ministro que reinaba tranquilidad.

Hablando con el ministro de la Guerra

Madrid 9, 1 t.—El ministro de la Guerra manifestó a los informadores de la Prensa, que le había visitado el general López Ochoa, que fué a despedirse de él por regresar a Barcelona.

Dijo el ministro que en la semana próxima se publicará una ampliación al decreto sobre los destinos por antigüedad.

Confirmó que se suprimirán los patronos de los Cuerpos Militares y que se celebrará una fiesta única militar, el 7 de Octubre, aniversario de la batalla de Lepanto.

Negó el señor Azaña que exista intranquilidad en las guarniciones, afirmando que todo el Ejército se mantiene disciplinado y correcto.

Añadió que había cesado como gobernador militar de Barcelona el general Salcedo, que sus tituyó a don Fernando Berenguer.

Manifestaciones del ministro del Trabajo

Madrid 9, 4 t.—El ministro del Trabajo hablando esta mañana con los periodistas, insistió en que el nuevo sistema electoral, permitirá que las minorías obtengan hasta ciento treinta diputados; mientras que con el antiguo sistema, sólo podían aspirar a tener alrededor de treinta y tres.

—Yo espero—agregó el ministro—que vuelva la tranquilidad a todos los que hoy se muestran escandalizados por la reforma hecha en materia electoral, y vean las ventajas que el nuevo sistema les reporta.

Luego, el señor Largo Caballero aludió al pánico que se habla apoderado de la Bolsa, por el decreto sobre las tierras, diciendo que todas estas alarmas son infundadas, ya que el Gobierno únicamente persigue que no disminuya la producción agrícola. También se evitará, según el ministro, que los patronos agrarios puedan adoptar algunas represalias por las materias que contiene el decreto.

Creó el señor Largo Caballero que en la baja de ayer en la bolsa influyó bastante la gran

cantidad de papel que salió del mercado de Barcelona.

Acerca del problema del paro manifestó que se está procediendo a la solución del mismo, empujándose obras y socorriendo a los trabajadores que de momento no pueden ser colocados.

Información de Madrid

Un fallecimiento

Hoy se han recibido noticias en Madrid dando cuenta del fallecimiento en Méjico del ministro de España en aquella nación señor vizconde de Gracia Real.

El ministro de Fomento

Esta tarde ha marchado a Sevilla el ministro de Fomento, para visitar la Confederación del Guadalquivir. El ministro regresará el martes.

Para los obreros parados

El día 17 del corriente, en la nueva plaza de toros, se celebrará un concierto en el que intervendrá la banda de música municipal, los coros de la Casa del Pueblo, y las bandas de los regimientos de Saboya y Covadonga.

Los ingresos de este concierto se destinarán a beneficio de los obreros parados.

BOLSA

Cotizaciones del día 9

Deuda 4 % interior	61'07
5 % amortizable	78'00
4 %	69'50
Banco de España	525'00
dem E. de C.	250'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	47'40
Francos	38'10
Dólares	9'74

Asuntos de Cataluña

Madrid 9, (4 t).—El ministro del Trabajo recibió al consejero de la Mancomunidad señor Serra quien le pidió que delegue en la Mancomunidad algunas funciones sociales.

El ministro se negó a ello,

afirmando que la jurisdicción de estos asuntos, corresponden al delegado regional del ministerio.

Dijo el ministro que el decreto regulando las relaciones entre el Estado y la Generalidad establece el Estatuto que habrá de aprobarse en plebiscito, en lugar de votarlos los Ayuntamientos. A la Generalidad se le deja en situación parecida a la Mancomunidad.

Sobre los incidentes en la Marina

Madrid 9, (4 t).—El ministro de Marina fué interrogado por los periodistas sobre los recientes incidentes desarrollados a bordo de algunos buques de la Escuadra.

El señor Casares dijo que cuando reciba los detalles completos de dichos incidentes, como así les ha interesado, facilitará a la Prensa una extensa nota sobre los mismos.

Como es sabido, los incidentes han tenido efecto a bordo de unos buques anclados en Cartagena y El Ferrol.

El ministro anunció que es probable que en la semana próxima emprenda un viaje de inspección a la Escuadra.

Dice el ministro de Instrucción

Madrid 9, (4 t).—Los reporteros visitaron esta mañana en su despacho oficial, al ministro de Instrucción Pública.

Dijo el señor Domingo, que le había visitado el capitán general de Cataluña, quien le manifestó que en Barcelona, se siente el españolismo con gran fervor en todas las clases sociales. Así mismo le hizo patente la disciplina de toda la guarnición y de la Guardia civil.

El ministro presidió la constitución del Consejo de Instrucción Pública, pronunciando un discurso.

Dijo a los periodistas, que está preparando un decreto amnistivo a todos los profesores y alumnos que sufran correcciones impuestas por el anterior Gobierno.

Aseguró también el señor Domingo, que en breve dictará una disposición derogando totalmente toda la legislación que en materia escolar hicieron los exministros señores Callejo y Tormo, aplicándose para el curso próximo, el plan que voten las Cortes.

El ministro de Hacienda cree que existe una pequeña ofensiva contra el Gobierno

Madrid 9, (4 t).—Esta mañana se reunieron los ministros de Hacienda, Trabajo, Marina y Fomento para seguir tratando de las posibles reducciones en los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Al terminar la reunión, los periodistas conversaron con el ministro de Hacienda, el que dijo que la Bolsa había mejorado hoy algo sus cotizaciones, presentando mejor aspecto por haber pasado el nerviosismo.

Añadió el ministro que los temores son infundados, puesto que todos parten del supuesto que el Gobierno haga determinadas reformas, cuando estas solo pueden hacerse con el control de las Cortes.

—Creo—agregó—que a las medidas de los demás departamentos están incluidos hasta que actúe el Parlamento. Tampoco es exacto q e el aspecto jurídico de la propiedad, vaya a ser transformado por medio de un decreto.

Confirmó el señor Prieto que se hallan en Madrid los representantes del banquero norteamericano Morgan y otros agentes de diferentes entidades bancarias extranjeras. Sobre las gestiones que vayan a hacer estos señores cerca del Gobierno, no quiso adelantar nada el ministro.

Dijo que está dispuesto a adoptar las más enérgicas medidas, con carácter general, para evitar las alarmas bursátiles que a parte no tener fundamento, suelen ocasionar daños a la vida económica del País.

Contra los ministros de la Dictadura

Madrid 9, 12 n.—El Procurador general de la República señor Galarza ha manifestado que se ha presentado una querrela en el Supremo contra los exministros de la Dictadura Martínez Anido, Aunós, Ponte, Guadalupe, Cornejo y Callejo, motivada por el decreto-ley concediendo al banquero don Juan March el monopolio de tabacos para Ceuta y Melilla.

El señor Galarza pide que se unan a la causa los informes emitidos por la Dirección de Colonias, la Tabacalera y el Consejo de Estado.

En la querrela se supone que existe delito de prevaricación, apuntando la posibilidad de que existan otros delitos más graves que se derivaran las informaciones sumariales.

La libertad del general Berenguer

Madrid, 9, (12 n).—Cerca de las siete de la tarde, se puso en libertad al general Berenguer, marchando a su domicilio acompañado de sus familiares y amigos.

La revocación del auto de procesamiento, alcanza también al general Heredia. Contra la resolución del Supremo, votaron los generales Burguete, Carranza y Manso.

Como es sabido, durante la estancia en la cárcel del general Berenguer se le reverdecía la lesión que padecía en un pie, lo que hace preciso que le visite el médico dos veces al día.

TEATRO CERVANTES

El próximo miércoles 13 mayo Estreno de la extraordinaria super-joya en español, dialogada por P. MUÑOZ SÉCA

Un hombre de suerte

Maravillosa película sonora hablada en español por los ases de la pantalla Roberto Rey María Luz Callejo Rosario Pino

Más de la cuestión de las tierras

Madrid 9, (6 t).—El ministro de Economía ha manifestado que de toda España está recibiendo testimonios de felicitación por el decreto promulgado sobre el laboreo de las tierras.

El señor Nicolau hizo resaltar que el tal decreto sólo se refiere a las fincas que vayan a ser roturadas y a las de laboreo deficiente; y que por lo tanto, las alarmas que se han promovido por este asunto son infundadas.

Añadió el ministro que el lunes o el martes remitirá una circular a todos los gobernadores, aclarando lo dispuesto en el decreto.

El Gobierno y la Generalidad

Madrid 9, (12 n).—Se ha facilitado el texto del decreto que regula las funciones de la Generalidad.

Se le autoriza a adoptar la estructura que le convenga, facultándola para modificar el Gobierno que hoy la rige.

Los fiscales atenderán los requerimientos de la Generalidad, poniéndolo en conocimiento del fiscal general.

Se autoriza a la Generalidad de proponer modificaciones urgentes antes que las Constituyentes se reúnan.

Las autoridades dependientes del Gobierno provisional de la República, al actuar sobre las organizaciones locales, deberán procurar un informe de la Generalidad, y ésta podrá solicitar las delegaciones. Las resoluciones se publicarán en la «Gaceta» y

en el «Boletín de la Generalidad».

El presidente de la Generalidad, concurrirá a las reuniones con las autoridades y comisarios de la Generalidad.

Tendrán igual facultad las provincias de Gerona, Lérida y Tarragona.

Para el mantenimiento del orden, las autoridades le prestarán el auxilio que soliciten.

El Estatuto votado por la Diputación provincial se someterá a un plebiscito de los Ayuntamientos y luego al referendun de Cataluña mediante el voto directo, debiendo señalar las atribuciones del Poder central con Gobierno peculiar de Cataluña.

El autor de un asalto

Oviedo 9, (12 n).—El autor del robo al pagador de la Felguera y de la muerte de un guardia civil, se llama Emilio Díaz González.

Después del asalto, tomó una bicicleta dirigiéndose a Blimes, en donde se alojaba.

La guardia civil cercó la vivienda.

El atracador, resistió, disparando contra las fuerzas.

Estas repelieron la agresión, hiriéndole de gravedad.

Se le trasladó al Hospital de la Felguera, ocupándosele los once mil duros en billetes que robó.

Noticias de provincias

Los rateros, en acción

Valencia.—Esta madrugada, unos rateros asaltaron el chalet que fue del ilustre novelista Blasco Ibañez, situado en la playa de Malvarrosa.

Los ladrones se llevaron un busto mitológico de bronce y varios objetos y documentos.

Se proyecta se declare este hotel monumento nacional.

Llegada de aviadores

Valencia.—El día 14 llegarán a Valencia seis aviones mandados por el comandante Franco, que en unión de los demás tripulantes pasarán el día en esta capital y en Sueca.

Movimientos de buques

Cádiz.—Procedente de Génova, Marsella y Barcelona tomó entrada en este puerto el buque italiano «Virgilio» trayendo a bordo 1.400 pasajeros.

Continuó su viaje al Centro de América.

Almeriense que triunfa

Nuestro paisano, el notable periodista don Rodolfo Viñas que desde hace años reside en Madrid ha sido designado para el cargo de secretario de la Dirección General del Trabajo.

Dedicó el señor Viñas desde hace mucho tiempo atención preferente a los problemas sociales interviniendo directamente en la organización de Sindicatos en nuestra provincia, y últimamente colaboró con el eminente sociólogo señor Fabra Rivas en esta disciplina.

Celebramos el triunfo del paisano y le deseamos muchos aciertos en el desempeño del cargo.

Los deportes

La Cultural Deportiva Almería

Plácemes y parabienes merece la Directiva de esta Sociedad que ha llevado a feliz término todas sus gestiones realizadas para conseguir que Almería tenga un campo de deportes que no desmerezca en nada de los que tienen otras capitales de España.

No enumeraré su ornamentación pues es preferible dejarlo para que el público lo aprecie por sí mismo, pues estará dotado de todas las comodidades. Esto aparte de que su situación es estratégica por estar enclavado

Ultimas noticias de Madrid

2 madrugada

Toma de posesión

Hoy han tomado posesión de sus cargos los nuevos magistrados del Supremo.

Dice López Ochoa

El capitán general de Cataluña ha insistido en que el documento de la guardia civil le fué dirigido a él y no al señor Maciá y que previamente, él autorizó tal acto de protesta.

Cambio de Embajada

Don Gabriel Alomar, irá definitivamente, a la Embajada del Quirival, en vez de la de Buenos Aires.

El Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados se guieron expuestos los pliegos pidiendo la celebración de una junta extraordinaria para tratar de algunas disposiciones del señor de los Rios. Han firmado numerosos colegiados.

dentro de la Ciudad Jardín, pues cuando ésta esté terminada, habrá que cruzarla por sus grandes avenidas y no hay que dudar que la Ciudad Jardín será uno de los mejores sitios de esta capital, así que nuestro campo deportivo será el lugar preferido semanal y dominguero de toda Almería.

Ya es hora que la afición almeriense respondiera al llamamiento hecho por sus directivos y por la propaganda, pues todos los días en su domicilio social Avenida de la República 34-2º se reciben numerosas altas para inscripción como socio.

Don Rafael Aráez, don Jesús de la Riva y todos los dignos señores que componen la junta directiva y que tan desinteresadamente trabajan por el engrandecimiento de esta sociedad merecen el aplauso de todos los aficionados que sientan amor por el deporte en general y yo estoy realmente satisfecho por el resultado de la obligación que voluntariamente me impuse de no cejar en mis artículos de propaganda hasta ver implantado el deporte en esta ciudad.

Ahora, que no tiene que terminar aquí tan bella labor; yo hasta con tener un campo de fútbol y otro de tenis; es menester además hacer algo práctico y en bien de la cultura física, pues ya lo he dicho varias veces y no dejaré de recomendarlo, que también es menester y preciso que esta sociedad tenga un gimnasio. (Esto, señores directivos, es lo primordial en bien del deporte en general y de toda la juventud).

Enumerar sus ventajas es baladí, pues ya se sabe y de todos son conocidos los grandes beneficios que reportan para la salud y el cuerpo en particular. El ánimo de la presidencia de esta sociedad y del cual comparten toda su directiva, es que cuando esté disponible dicho gimnasio comunicárase al Ayuntamiento para que los niños de las escuelas municipales puedan ir a dar clase de gimnasia. Estas miras altruistas se tienen que ver en Almería con verdadera simpatía y no cabe duda que redundarán en beneficio de dicha sociedad.

El complemento de todo esto sería que el Ayuntamiento y Diputación de esta capital subvencionaran con alguna cantidad a dicha sociedad como ya lo están otras muchas de España; por ejemplo: Oviedo, que avaló su Ayuntamiento quinientas mil pesetas al Oviedo F. C. para facilitar su desenvolvimiento cultural y deportivo; Alava, treinta mil pesetas para el mismo concepto. Estas son las más recientes, por no citar otras más. Claro que cada cual da con arreglo a sus fuerzas. Yo lo que hago es un llamamiento a nuestros Municipios en favor de la cultura física.

No cabe duda que el Gobierno que rige ahora a España concederá la importancia que para nuestra nación tiene el desarrollo físico de nuestros hombres del mañana, pues Alemania, Inglaterra, Suiza y casi todas las naciones de Europa y América tienen en sus presupuestos de gastos, cantidades exclusivamente para fomentar el desarrollo de la cultura física. DERVY

Irregularidades en un penal

El señor Galarza manifestó que estudia el expediente instruido por ciertas irregularidades cometidas en el Penal del Due-ro.

También dijo que estudia el medio de evitar el intrusismo en los Juzgados municipales en los que actúan numerosos señores que no son abogados.

La Guardia de Segnridad

El Director general de Seguridad ha declarado que se hace preciso de militarizar el Cuerpo de Seguridad, convirtiéndolo en un organismo estrictamente civil.

El partido Socialista y la Unión de Trabajadores

El día 16 del corriente se reunirán el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, para tomar determinados acuerdos sobre el momento político. Ambos organismos se reunirán conjuntamente al día siguiente.

Notable conferencia

En la Residencia de Estudiantes dió a las 6 1/2 de la tarde una explicación, al estilo de clase, el ilustrado Catedrático de Geografía e Historia de este Instituto don Agustín Rodríguez.

Con precisa y hermosa palabra considera el origen de la monarquía absoluta y de la idea de libertad, encontrando la primera en el Renacimiento y la segunda en Grecia. Estudió determinadamente las figuras de Carlos I y Felipe II; y hallando en la instauración de la República española una consecuencia de la ley de progreso.

Su estilo correcto y su fúcil dición fueron premiados con muchos y merecidos aplausos.

Reparación de Motores — Eléctricos —

Conde Offitalia, 24 : : ALMERIA

Tauromaquia

La becerrada de esta tarde

Esta tarde se celebrará en la plaza de toros una becerrada organizada por la Sociedad «Elite» en la que lidiarán cuatro reses don Angel Muñoz Ocaña, don José María Cueto, don José Cobo y Byronaff.

Presidirán la fiesta bellas y distinguidas señoritas de la localidad. El espectáculo comenzará a las cuatro de la tarde.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

HERALDO DE ALMERIA

firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 : : Almería

En cuarta plana originales de interés



EL SEÑOR

Don Manuel Sánchez Corral

FALLECIÓ A LAS DOCE Y MEDIA DEL DÍA DOS DEL CORRIENTE, A LOS 32 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA B. A.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Modesta Canet Aguirre, sus hijas doña Modesta y doña Julia; sus padres don Manuel Sánchez Viciano y doña Julia Corral Salinas; sus hermanas doña Julia y doña Carmen; hermanos políticos don Antonio Vigar Giménez y don José Canet Aguirre; y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a los funerales que en sufragio del alma del finado se celebrarán el próximo martes, día 12, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Sebastián, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Proteccionismo y librecambio

De entre el legado de graves dificultades que nos dejó la guerra, surgió un proteccionismo desenfrenado, causa de enormes trastornos económicos y que de modo directo y poderosamente influye en la aguda crisis económica general.

La creación de nuevas nacionalidades, la multiplicación consiguiente de las fronteras aduaneras, y el deseo ridículo, peligroso e irrealizable de los pueblos de bastarse a sí propios, les ha hecho olvidar que con la mayor facilidad en los transportes y el aumento y progreso de los medios de comunicación, la interdependencia económica entre las naciones es cada día más íntima.

Existe en casi todas partes una decidida oposición entre las verdades económicas y la conducta seguida por los gobiernos. Esta política de protección, este individualismo feroz, ampliamente desarrollado conduciría al absurdo, puesto que no es posible vender siempre sin comprar jamás. Si todos los países lo adoptasen sin restricciones en los mercados internacionales, no habría compradores: todos serían vendedores. Y si algún pueblo o nación pudiera llegar a alcanzar esta utopía no sería tampoco conveniente ni beneficiosa, puesto que exportando siempre mercancías, e importando siempre moneda, esta iría perdiendo paulatinamente su valor y su abundancia no produciría otro resultado que el aumento de los precios.

El deseo en apariencia loable

de proteger la industria nacional existente o de estimular la instalación de industrias nuevas lleva a una elevación de las barreras aduaneras tal, que impide la libre circulación de capitales y mercancías, y obliga a los nacionales del Estado que sigue estas normas, a pagar a mayor precio los productos, del que pudiese conseguir en el extranjero.

La industria no debe necesitar la protección del Estado, y el proteccionismo eliminando la concurrencia, encareciendo los productos y restringiendo su consumo, podrá resultar beneficioso para determinados industriales, pero en definitiva es dañino para la industria en general, puesto que disminuyendo la demanda de mercancías imprime una mayor lentitud a la acumulación de capitales.

Este proteccionismo universal de nuestros días, es un fenómeno patológico y que se halla en flagrante contradicción con los esfuerzos que hacen todas las naciones en todos los órdenes.

Los pueblos trabajan con ardor y ahínco en la extensión de la red de sus vías de comunicación, en modernizar sus medios de transporte, en dotar a sus grandes puertos de un utillaje adecuado a las necesidades actuales y aún de desarrollar la circulación de mercancías por las líneas aéreas, pero al mismo tiempo y por extraña paradoja, impiden estas relaciones con la creación de barreras aduaneras, verdaderas alambradas de espino, que han sustituido las fronteras a las que durante la guerra se levantaban delante de las trincheras.

Esta monstruosa contradicción no puede ser indefinida, pues el progreso exige entre todas las naciones del globo, cambios

comerciales cada vez más abundantes y más libre.

Es cierto que un cambio radical de política económica, no puede hacerse rápidamente. No es posible proceder con radicalismos, porque se han creado situaciones e intereses al amparo de esos derechos protectores, y sería peligroso atropellarlos, lo que colocaría por otra parte, al Estado que tomase tal decisión en una difícil situación a que se vería obligado a sustituir con siderables ingresos de los que se vería privado.

La orientación de una política económica general, debe basarse sobre la situación especial geográfica, clima, fertilidad, abundancia o escasez de productos alimenticios, y predominio de la agricultura o de la industria, y el procedimiento para implantarla, ha de ser lento y gradual sobre todo si aquella orientación es de sentido opuesto a la hasta entonces seguida.

El progreso económico exige determinado grado de desarrollo industrial y el paso del período agrario al manufacturero, es más fácil con la ayuda del proteccionismo y representa un sacrificio hecho por la nación en vista de unas futuras ventajas; mas unos derechos arancelarios excepcionalmente elevados sólo pueden justificarse con objeto de favorecer una industria que encuentra en el país favorables condiciones, pero que por temor a la concurrencia extranjera nadie querría iniciar.

Este proteccionismo parcial y temporal, lo defienden hasta los más decididos, librecambistas, pero dista mucho de ser el que se practica en la actualidad.

El proteccionismo de hoy, además de ser contrario a los sanos principios económicos, es un germen latente de discordias, ya que acarrea represalias y como el régimen prohibitivo ha de tener un límite, la atención de todos los países se vuelve a la búsqueda de medios para paralizar los esfuerzos del vecino.

Arastradas por esta nefasta senda, las naciones no pueden resistir el clamor de sus industriales, que temiendo por sus personales intereses, recíaman la ayuda del Estado constituyendo así el problema un círculo vicioso.

Basado en intereses políticos, ha surgido en estos últimos tiempos una nueva forma de proteccionismo, con el llamado imperialismo, expresión de un patriotismo espurio, que se apoya en los intereses del capitalismo y que trata de restringir la actividad económica, dentro de un círculo nacional o imparcial, contra la influencia regeneradora del cosmopolitismo universal.

Contra estas tendencias proteccionistas se ha levantado ya voces autorizadas indicando sus peligrosas consecuencias, tanto en el orden económico como en el puramente democrático, pues el fruto de un continuado proteccionismo ha de ser la miseria, y esta haría caducar todos los avances sociales y engendraría enormes peligros.

A estas doctrinas, se oponen por algunos, actuales hechos concretos. Se arguye Inglaterra clásica cuna del librecambio en el siglo XIX no lo ha practicado jamás integralmente, un acentuado y fuerte movimiento hacia el imperialismo.

Mas acaudillan este movimiento dos magnates del dinero y de la prensa y como ha dicho recientemente el ilustre jefe del partido conservador—Stanley Baldwin—el poder del dinero, no puede, no debe ser signo de dominación política, y se convierte en peligroso instrumento de avasallamientos cuando cae en manos de potentados irresponsables guiados tan sólo por la codicia.

Y añade el notable hombre público, que el poder sin la responsabilidad—el más dañino de los males sociales—, ha sido en todo el curso de la historia, la prerrogativa de las mujereszuelas. Indudablemente, el librecambio integral es un ideal y como tal poco asequible. Pero el ideal es algo hermoso. Hay que tener un ideal, es preciso cultivarlo y hay que creer en él.

Este ideal, ha de mover a los pueblos a destruir los obstáculos que hoy existen para el mejoramiento económico general y para llegar a una época de paz duradera. Y la paz hay que organizarla para que sea fecunda.

JOSE A. GARCIA-HERRERA

Cartas de Nueva York

CHINATOWN

No ocultaré al curioso lector el deseo, más bien obsesión, que desde mi llegada a Nueva York me aguijoneaba: ¡visitar Chinatown!, ver con mis propios ojos el famoso barrio chino, cuyas angostas calles figurárame rebosaban enigmas y cuyas negras paredes acaso habrían sido testigos de misteriosos robos, secuestros y, al decir de la leyenda, hasta crímenes espantosos, envueltos para siempre como en una enorme interrogación formada por el humo del opio.

Confieso, pues, que anoche, cuando con un amigo me dirigía hacia la parte baja de la ciudad, que es donde está ubicado el célebre barrio, ante mi exaltada mente desfilaron las espeluznantes escenas que en «Los misterios de Nueva York» y en otras tantas películas, viera en la pantalla tiempo ha, teniendo invariablemente el mismo campo de acción: Chinatown.

Pero ¡ay!, pronto me convencí de que sólo la fantasía puede haber forjado los horrores que al famoso barrio neoyorquino se le imputan. Me convencí de ello en cuanto llegamos a Pell-Street—corazón del barrio chino—pacífico como otro cualquiera, mejor dicho, más que ningún otro, puesto que, limitándose su tránsito casi exclusivamente a los omnibus de turistas que le visitan, se puede por lo menos circular por él con paz y libre de las preocupaciones de las congestionadas calles de Nueva York.

Aparte del tránsito, las calles del barrio chino se diferencian de las demás en su aspecto algo sucio y su estrechez, amén de los pintorescos letreros chinos, que es lo único que, a fuer de sinceros, puede decirse da la nota típicamente oriental al barrio.

Los pocos chicos que vagan por la calle son pacíficos y, permitásemela expresión, inofensivos del todo. En realidad, tanto los transeúntes chinos como los que permanecen en las tiendas, son honrados individuos que viven, como tantos humanos, de lo que ganan por el sudor de su frente. ¡Que diferencia hay entre éstos y los secuaces de la «Mano que aprieta!».

¿Y los fumadores de opio? ¿Y los traficantes de las llamadas drogas heróicas? Nada, díjome mi amigo, todo es un mito o cuento de camino de las agencias de omnibus, que le cobran así al turista un dólar por llevarlo allí donde, de carecer de historia, ni que lo llevasen gratis quisiera ir.

Por descontento, los amarillos que habitan el barrio—prosiguió mi acompañante—hacen también su buen negocio, pues además de los restaurantes chinos («Chop Suey») que por todas partes se encuentran y en donde omnibus y turistas hacen, naturalmente, parada y «fonda», hay una porción de vendedores ambulantes de «souvenirs» que, como es costumbre en esta indole de comercio, disfrutan de privilegio de venderle a uno cualquier bagatela al doble de su valor, sino el cuádruplo o más.

Todo, pues, allí es «bluff», desde el Cho Suey, en donde se come arroz con palitos, hasta el Teatro Chino, donde se representan tan sólo obras del lejano Oriente. A caso lo único que sea verdaderamente real es la Misión, pobre y poco concurrida, situada tímidamente cerca del Teatro. En su puerta hay un letrero en chino y en inglés cuya traducción literal dice así: «El que no haya encontrado un amigo en el mundo, que entre que aquí lo encontrará».

En resumen, hoy en día nada tiene de interés el barrio chino de Nueva York y, al paso que van las cosas, pronto los americanos se verán obligados a disfrazarse de chinos si quieren conservar allí el lucrativo negocio del turismo, pues aquellos van desapareciendo de Norte América, por estar sus puertas herméticamente cerradas a su imaginación. Tal vez en algún tiempo feliz en el que ningún impedimento tenían los asiáticos que venían a este país, ni las autoridades americanas reparaban en la clase de elemento que entraba, puede que haya habido en Chinatown un poco de lo mucho que la fama pregona, pero, en

todo caso, desde hace más de un lustro, reina allí una paz octaviana.

Algo parecido, si no exactamente igual, ha sucedido con los terribles (¡) apaches parisenses. Quien visite ahora Montmartre o Ca Vilette en busca de aquellos, no encontrará más que restaurantes de «luxe», algunos montados al estilo de tabernas, con barrilitos que hacen las veces de sillas, camareros con largas patillas y el clásico pañuelo rojo anudado negligentemente en el cuello, pero esto es todo; es decir, no, todo no: el visitante encontrará también, si es que el mismo no ha ido en alguno de ellos, varios autocars, muchos autocars, repletos de turistas desilusionados...

Y no ha de ocultarse tampoco al juicio del amable lector que, al igual que los misterios del Barrio Chino y que los Apaches de París, pertenecen también a otras generaciones más felices que la actual, los bandos de Sierra Morena, con la sola diferencia de que éstos han muerto definitivamente, para siempre y para todos—hasta aún para los turistas—mientras que los primeros siguen viviendo, con un poco de «bluff», imaginariamente, o como sea, pero lo cierto es que la leyenda persiste... Y lo que es más laudable es que hacen vivir también a no pocos «vivos» que saben explotar honradamente el negocio de lo pretérito.

Decididamente, el porvenir—como dijo Anatole France—no existe, el presente es prosaico; sólo en el pasado hay poesía...

J. M. COLL

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperaron a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

¡España y Cataluña!

Estoy ya cansado de leer y de oír hablar del separatismo catalán, o de la República catalana, y como español, me siento apenado al ver que por la República española se da a ese asunto tanto aparato desagradable. En vez de decirse que el Gobierno llama a sus subordinados de Cataluña, se ha dicho y es verdad, que... ¡tres ministros se trasladan en aeroplano a Barcelona! ¡Que el presidente del Go-

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

bierno provisional y el ministro de Economía salen en el expreso para Barcelona! Y cuando estos señores, después de recibir allí agasajos, que pudieran ser los que se tributan por cortesía a los representantes de cualquier Gobierno extranjero, nos dicen que todo está resuelto satisfactoriamente. Maciá, tanto con la palabra como con los hechos afirma que la República catalana es algo indiscutible, y hasta se permite manifestaciones poco corteses para los gobernantes de España, y afirma que por encima de lo que determinen las Cortes, Cataluña será independiente.

Yo, no soy versado en tecnicismo político, por consiguiente, no puedo explicar bajo el aspecto técnico, el juicio que me merece la cuestión aludida, pero acudiendo a términos del dominio público, diré que se trata de que en una familia numerosa, que cultiva moral y materialmente en común, un territorio envidiable, ha surgido un «discolo», que no quiere permanecer en la comunidad, o para mejor decir, que quiere emanciparse, sin reparar en las consecuencias que ello traiga para la familia. Pues bien, es penoso partir el condumino, porque el complicado cultivo se dificulta, de merece, se desprecia; es triste romper vínculos de sangre y de afectos, pero mas desagradable es vivir a disgusto en familia. Por eso, ya que con razones paternales y con humillaciones que solo a los padres permite la dignidad, no se consigue convencerle: ¡toma lo que es tuyo, y señálemos bien las mojoneras para que nunca pueda haber confusión de intereses!

Con esto habrá perdido España un número de habitantes, habrá perdido también unas fanegas de tierra y algún negocio y alguna industria, pero habrá ganado en dignidad al resolver dignamente un problema de familia.

¿Separatismo? Pero que sea con independencia absoluta, con fronteras determinadas. ¿Emancipación? ¡Pero total y completa en todos los órdenes de la vida! Que juego no venga la hija implorando el perdón al amparo del cariño materno. Ya son dos hogares que aunque obedezcan a la caridad, deben regir sus relaciones por las leyes del instinto.

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son estables para dos años por lo menos.

DIRIGIRSE A
E. LOSADA Granada, 10 ALMERIA

to de conservación y de progreso.

Esto es todo: una hija que o se va con permiso, o se fuga descaradamente. ¿Se la mata o se la deja? ¡Dejemos que se marche, pues siempre es preferible el mal menor!

ALFREDO S. AREVALO

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-3-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.— Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.— Martín Macías, Marín García, 16.— Alcoy.— Jorge Gisbert Botella.— Sevilla.— Juan María Blanco, P. Colón, 4.— Cádiz.— Fernando Portillo Ruiz.— Cartagena.— José Sánchez Parides.— Barcelona.— Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Hoteles, fondas y casas de huéspedes buenas

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son estables para dos años por lo menos.

DIRIGIRSE A
E. LOSADA Granada, 10 ALMERIA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA



Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557'50 pesetas Medio pasaje 262'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	8	por 100
A tres meses.	3 y 1/2	
A seis meses.	4	
A un año.	4 y 1/2	

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

San Gregorio Vacianceno, ob. abogado de los frutos. Antonio, obp. Job, Nicolás Albergato, card. Celedonio, pb. Palmacio y Lucas.

San Gregorio nació en Arianzo, pueblo de Capadocia, de padres honrados y virtuosos. Estudió en Atenas, donde fué muy estimado por sus maestros y discípulos por su rara modestia, excelente ingenio y doctrina.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Siervas de María. Mañana, en la de Santiago. El martes en la de San Pedro.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Ruiz Maya, nos manifestó que había visitado el Hospital Provincial y el Asilo. Del primero le agradó su instalación sobre todo la amplitud y ventilación de sus salas; lamentando que no tuviera una sala dedicada a la especialidad de ginecología, como así mismo la falta de salas

para los enfermos infecciosos. En el segundo mostró su desagrado por la falta de ventilación e higiene.

Comentó que no se han podido dar cuenta que este último centro benéfico no sólo se ha creado para albergue de los niños, sino que además se les debe de educar y enseñar un oficio que sea el porvenir de ellos en el mañana, por lo que opina que se deben establecer talleres de carpintería, mecánica, zapatería, ect. ect.

De la sección Casa-Cuna, nos dijo debía de haberse establecido una sala en que las parturientas dieran a luz y así de esta forma el estar las madres varios días con sus hijos sería más difícil que se decidieran a abandonarlos.

El servicio de nodrizas lo encontró muy deficiente.

Todas estas deficiencias encontradas se las recomendó al presidente de la Diputación que le acompañaba para que fueran remediadas.

Visitas

Visitó ayer mañana al gobernador una comisión de obreros que trabajan en un camino vecinal del pueblo de Enix para exponerle que desde hace dos meses no le han satisfecho sus jornales.

Como el gobernador prometió a estos obreros que cobrarían ha dado un corto plazo a los contratistas para que sin demora alguna les sean abonados los jornales que le adeudan.

También visitó al doctor Ruiz Maya una comisión de mujeres y hombres del pueblo de Turre; las primeras para reclamar contra los consumos y los segundos para protestar de la constitución del Ayuntamiento actual.

El gobernador prometió a dichas comisiones interesarse por lo que le pedían.

Por último nos dijo el señor Ruiz Maya que le había visitado una comisión de pescadores para manifestarle que el incidente surgido con el patrón don Luis Marin Ogalla, había quedado resuelto ya que este señor se avenía a lo que acordaran los obreros despedidos.

Otra comisión de Batares vi-

sitó al gobernador para protestar de jornales y despidos de obreros de la Compañía Minera.

Dimisiones

Ayer presentó la dimisión de su cargo el presidente de la Cámara de Comercio que, como es sabido también lo es de la Junta Obras del Puerto.

También presentaron su dimisión don Antonio Abellán y don Guillermo Verdejo Acuña como miembros del Tribunal Titular de menores, por motivos de delicadezas que expondrán a la Junta.

El Gobernador vió esto con satisfacción e invita a que lo hagan las demás entidades oficiales, pues con ello cree que se ha de evitar la opresiones de influencias existentes.

Añadió sobre el particular que a él no le interesan las personas que su deseo se limita a que en la elección de estos cargos se manifieste un espíritu de completa libertad.

Hablando con el Alcalde

El alcalde señor Granados Ruiz, manifestó ayer a los periodistas que había tenido una reunión con los dueños de tahonas para tratar de ponerse de acuerdo en el precio del pan.

Después de varias observaciones se dejó esta cuestión para cuando se reúna la Comisión de Abastos para que éste lo estudie y vea si es o no conveniente tasar el pan.

El precio actual del pan es de 55 centimos el kilo el llamado bazo y el de 60 el bazo de clase superior.

Circunstancialmente que e d o acordado que no podía faltar al pan más de 25 gramos por kilo; en caso de exceder la falta será decomisado y se le impondrá al fabricante la multa correspondiente.

El señor Granados Ruiz ha ordenado a los inspectores municipales de Sanidad que cada uno en su distrito gire una visita de inspección a las panaderías, denunciando las deficiencias de higiene que encuentren.

Telegramas

El alcalde ha dirigido al mi-

nistro de Instrucción Pública el siguiente telegrama:

Ruego a V. E. disponga que alquiler escuela normal Maestras esta Capital sea pagado Estado, a quien estrictamente corresponde esa obligación.

Le saludo Granados Ruiz, alcalde.

También ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Hacienda:

Ruego a V. E. destine fondos esta Capital de los dedicados a remediar crisis obrera que aquí ofrece iguales caracteres agudos que restantes provincias andaluzas confiando a su justicia el amparo de esta súplica.

Le saludo Granados Ruiz, Alcalde.

Lluvias de reclamaciones

Don Luis Gay Padilla, don José Espinosa Quesada, don Rosendo Abad Garcia, don Francisco López Dominguez, doña Hiscia Zubeldia Tamayo, don Alejandro Fernández Alvarez y doña Ana Bustos Orozco, han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

También don Manuel Pimentel Méndez, doña Fernanda Rull Padilla y don José Belmonte Quesada han reclamado contra el impuesto de tubos de desagües y canalones.

Doña Dalila Garzolini Durando ha reclamado contra el impuesto de carruajes.

Música

Han solicitado permiso del Ayuntamiento para que puedan funcionar las pianolas hasta las doce de la noche en verano y hasta las diez en invierno, varios industriales dueños de bares.

Una revisión

Los practicantes de la Beneficencia Provincial han solicitado de la Diputación se haga una revisión de los nombramientos hechos ilegalmente, interesando a la vez que éstos queden sin efecto.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Corporación

municipal, habiéndose citado nuevamente para mañana a las seis de la tarde.

La Comisión de Hacienda

Mañana a las cinco de la tarde se reunirá la Comisión de Hacienda para despachar asuntos de trámite.

Ofrecimiento de un médico

Don Domingo Artés Guirao, médico de la Beneficencia municipal ha presentado un escrito en el Ayuntamiento en el que propone la creación de un nuevo servicio en la Casa de Socorro de las enfermedades del aparato digestivo.

En dicho escrito se compromete atender gratuitamente esta especialidad.

Obras

Doña Francisca Jordán Rodríguez y doña Enriqueta Rovira Soler, han solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa núm. 3 de la calle León y 16 de Jardín, respectivamente.

También don Fernando Valverde Campos, doña Dolores Pastorfió Martínez, don José Rodríguez Navarro como apoderado de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin y doña Antonia Granados Garcia, han solicitado permiso para hacer obras.

Construcción

Don Francisco Delgado Pérez solicita del Ayuntamiento permiso para construir una casa de planta baja en un solar de la calle de Luis Salute en las aceras impares.

Así mismo don Antonio Roca Fornieles como apoderado de don Francisco López Ortega solicita permiso para construir unas aceras en las calles de Chamberi, Santa Ana y Barranco.

A la vez solicita de la Corporación el arreglo de las mencionadas calles.

Cambio

Don Fernando Mena Cano solicita permiso para cambiar dos puertas de maderas por otras metálicas en la casa núm. 1-A de la calle Castelar

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 586 kilogramos; lanares, 50 reses con 312 kilogramos; cabrias, 37 reses con 349 kilogramos; cerdos, 2 con 149 kilogramos.

Total: 1.369 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 24'00 a 28'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 21600

Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país a 16'00 y a 16'50 pesetas. Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 55 tres.

Sustracción

Francisco Arias Morales ha denunciado en la Comisaría que le han sustraído varios arreos que valora en 100 pesetas.

Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

El cambi termina en la «Comi»

Encarnación Torres Gallardo ha presentado una denuncia en la «Comi» a Joaquín Rodríguez Artero, por negarse a darle una peseta que le dió de menos en el cambio de un duro.

Un choque

En la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Méndez Nuñez, el ómnibus de la compañía Alsina y Graells núm. 313, L. chocó con la camioneta núm. 1.648 de esta matrícula. Ambos vehículos sufrieron ligeros desperfectos en la carrocería. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Inauguración de una fontana

Con motivo de la inauguración de la primera fontana instalada por el Ayuntamiento en el barrio de Las Chocillas, en la tarde del pasado día 8 se celebró en el mencionado barrio una verbena.

Al acto acudió el Gobernador doctor Ruiz Maya, el alcalde de la ciudad señor Granados Ruiz y los señores concejales que integran la Comisión de aguas. El señor Granados dirigió la

palabra a aquellos vecinos y les prometió que muy en breve se llevaría también a la realidad el proyecto de construcción de un lavadero.

Cambia de Ministerio

El Instituto Social de la Marina del que es Presidente don Alfredo Saralegui, y que estaba afecto al Ministerio de Marina, ha pasado a formar parte del Ministerio de Trabajo.

Bicicleta que no vuelve

Pedro Quesada Tijeras ha denunciado en la Comisaría que hace ya algún tiempo prestó una bicicleta para que fuera a Nijar a Antonio Asensio Morales.

Como en varias ocasiones le ha reclamado dicha máquina al denunciado y como hasta la fecha no se la ha devuelto, es por lo que lo denuncia en la Comisaría a ver si de esta forma regresa la bicicleta a su poder.

Por insultos

José Ramón Esteban denuncia a Francisco Gibaja Navarro por insultos y amenazas.

Teatros y Cines

Cervantes

Por la tarde a las 6'15 y por la noche a las diez. La monumental película sonora dividida en diez partes titulada, «Cuatro de Infantería».

El lunes «Pistas peligrosas» sincronizada.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una da la tarde en la Avenida de la República.

- «El Montañés» pasodoble (E. Rivera). «Serenata española» (Varela Silvari). «Moros y Cristianos» Fantasía (F. Serrano). «La Casita Blanca» Selección estreno (F. Serrano).

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : Artículos fotográficos en general : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Servicios Médicos Casa de Socorro Médico: don Cristóbal López Practicante: don Gabriel Bonilla. Hospital Provincial Médico: don José Alférez Practicante: don José Plaza

Telégrafos En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

Vida marítima Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques. ENTRADOS Vapor «Augusto» procedente de Gandía con cemento El «Rio Besós» de Melilla con carga general. SALIDOS Ninguno.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ NÚM. 14 Informaciones telegráficas y telefónicas : de España y del Extranjero : : Noticias políticas y generales : : PRECIOS DE SUSCRIPCION Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO

¡¡¡UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años. La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche. Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo. Visítenos y pida detalles al único Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4 Repuestos legítimos FORD Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»